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N= 380

* I valori < 3% non sono riportati



4

39%

41%

12%

30%

18%

23%

5%

15%

42%

36%

83%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zona alpina

Campagna

Città

Totale

Confronto con l'anno precedente: come classifica il 
fatturato della sua attività nella scorsa stagione estiva 

(da maggio a ottobre 2022)?

Fatturato inferiore all'anno scorso  Fatturato all'incirca come l'anno scorso Fatturato superiore all'anno scorso



5

1

3

12
13

18

25

13

23

10
9

20

12

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

[-51;-60] [-31;-50] [-21;-30] [-11;-20] [-1;-10] Ungefähr
gleicher
Umsatz

[1;10] [11;20] [21;30] [31;50] [51;100] [101;500]

Fatturato nel confronto con l'anno precedente in percentuale: 
distribuzione delle aziende

(n = 156)

All'incirca

lo stesso

fatturato
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Totale

Confronto pre-crisi: come classifica il fatturato 
della sua azienda nella scorsa stagione estiva (da 

maggio a ottobre 2022)?

Fatturato inferiore all'anno scorso  Fatturato all'incirca come l'anno scorso Fatturato superiore all'anno scorso
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Fatturato nel confronto pre-crisi in percentuale: distribuzione delle 
aziende (n = 156)

All'incirca

lo stesso

fatturato
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N= 380

* I valori < 3% non sono riportati
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Confronto con l'anno precedente: che tipo di 
fatturato prevede per la stagione invernale 

2022/2023 (da ottobre 2022 ad aprile 2023)? 

Fatturato peggiore Lo stesso fatturato Fatturato superiore
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Confronto pre-crisi: che tipo di fatturato prevede per 
la stagione invernale 2022/2023 (da ottobre 2022 ad 

aprile 2023) in totale?

Fatturato peggiore Lo stesso fatturato Fatturato superiore



12



13

83%

55%

77%

75%

15%

42%

20%

23%

1%

3%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zona alpina

Campagna

Città

Totale

Ha adeguato i prezzi per la prossima stagione 
invernale rispetto all'anno precedente?

Sì, abbiamo aumentato i prezzi No, i prezzi sono invariati Sì, abbiamo diminuito i prezzi
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Ripercussione di altri
prezzi di acquisto (inflazione)

Ripercussione dei
costi energetici

Ripercussione dei maggiori
costi del personale

Maggiore domanda/
isponibilità a pagare (più ospiti)

Migliore infrastruttura

Offerta più ampia
nella regione turistica

Quali sono le ragioni dell'aumento dei prezzi?
n=120
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Come valuta il rischio di fallimento della sua azienda per i 
prossimi due anni (in percentuale)? (n=149)
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N= 380

* I valori < 3% non sono riportati
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11 ; 85%

11 ; 85%

40 ; 85%
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11 ; 22%
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47 ; 28%
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Più di 200 camere

101-200 camere

 51-100 camere

 26-50 camere

 0-25 camere

Totale

Acquistate più di 100’000 kWh di energia elettrica 
all'anno e siete quindi considerati un grande 

consumatore?

Sì Non so So
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Aumento dei prezzi in 
percentuale Numero

Sì, già da un anno o più 57,9 32

Sì, acquistata quest’anno 274,4 15

50%; 45

22%; 20

19%; 17

9%; 8

Ha già concluso il contratto con il 
fornitore di energia elettrica per il 2023?

Sì, già da un anno o più

Sì, acquistata quest'anno

No

Non so



21

Aumento dei prezzi in 
percentuale Numero

Sì, già da un anno o più 58,0 22

Sì, acquistata quest’anno 197,6 14

37%; 27

23%; 17

29%; 21

11%; 8

Ha già concluso il contratto con il 
fornitore di energia elettrica per il 2024?

Sì, già da un anno o più

Sì, acquistata quest'anno

No

Non so
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Distribuzione: a quale percentuale di aumento dei prezzi 
dell'energia rispetto al 2021 dovrebbe chiudere la sua 

attività?
(n=66)
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13%

35%

34%

18%

L'attuale aumento dei prezzi dell’energia (confronto tra il 2023 e il 
2021) metterà la nostra azienda in gravi difficoltà finanziarie 

(n=168).

Assolutamente d'accordo

Parzialmente d'accordo

Parzialmente in disaccordo

Assolutamente in disaccordo
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Quali misure ha già attuato? (n=168)

V
e

n
ti
la

z
io

n
e



25



−

−

−

26

N= 380

* I valori < 3% non sono riportati
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ഥ𝒙 = 5.68ഥ𝒙 = 6.03 ഥ𝒙 = 5.56 ഥ𝒙 = 5.48 ഥ𝒙 = 4.47 ഥ𝒙 = 3.73 ഥ𝒙 = 3.53
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 Guerra in
Ucraina

 Cambiamento
climatico

Pandemia di
coronavirus

Secondo lei, quali sono le maggiori sfide per il settore alberghiero 
svizzero nella prossima stagione invernale?

[7 = sfida maggiore; 0 = nessuna sfida].

7 6 5 4 3 2 1
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Totale

comment s’est passé le recrutement de 
nouveaux et nouvelles apprenti·e·s pour la 

rentrée 2022 par rapport à l’année 
précédente?

Molto più facile Più facile Uguale Più difficile Molto più difficile


